I. megoldas: Szerkessziink egy tetsz6leges sugard korbe szabélyos 6tszoget és ezt a kivant aranyban felnagyitjuk
ill. kicsinyitjiik. (1. abra)

1. dbra

A hasonlosagi transzformacié centruméul valaszthatjuk az 6tszog kozéppontjat vagy egyik csicspontjat.
Ez az eljaras lényegében ugyanaz, mint amikor 36°, 72° vagy 108°-os szOget szerkesztink.
Nem szerkesztés — természetesen — a szogek lemérése szo6gmérdrol.
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II. megoldas: A szabélyos 6tszog egy AB oldala a szemkozt fekvé D cstcsponttal egyenls szard haromszoget

alkot, amelynek alapja az AB = a Otszogoldal, szara az 6tsz0g atloja d, a csticsnél 1évs szoge (mint keriileti szog)
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= 36° és igy az alap melletti szogek 72°-uak (2. abra).

Az alapnal 1évé A< felez6 egyenese messe a BD atlot egy F' pontban.
A szemkozti szogek egyenlGsége miatt AB = AF = FD = a és a szogek egyenlGsége miatt, ABDA ~ BFAA.
Tehat FF'B = d — a és tovabba

(d—a):a=a:d,

vagyis az F' pont a BD atlot az aranymetszés szerint osztja.
Ennek alapjén az adott a oldalbol a d atlo elegansan megszerkeszthets. A szerkesztést a 3. dbra mutatja.

3. dbra

Az a oldal és a d atlo ismeretében a szab. 6tsz0g megszerkesztése mar trivialis.



